

# 盛世牡丹香溢神州大地 四海宾朋助力中原崛起

## 第29届中国洛阳牡丹文化节开幕式隆重举行 “盛世天香溢中华”大型文艺晚会异彩纷呈



第29届中国洛阳牡丹文化节开幕式昨晚在新区体育场隆重举行。 记者 杜武 摄

□记者 李江涛 杨海彤 见习记者 李东慧

本报讯 4月10日，花如潮涌，嘉宾云集。第29届中国洛阳牡丹文化节开幕式暨《千姿牡丹》、《花开五洲》邮票发行仪式，昨晚在新区体育场隆重举行。

昨晚的新区体育场盛况空前。这是洛阳牡丹花会按照重在持续、重在提升的要求，升格为国家级节会之后首次举办的大型盛会。

全国政协副主席何厚铨出席开幕式。

国家文化部党组书记、副部长欧阳坚，国家农业部副部长巡视员章力建，国务院侨务办公室党组成员熊昌良，中国邮政集团公司党组成员、副总经理马建中以及国家相关部委负责同志出席开幕式。

福建省人大常委会副主任贾锡太，浙江省政协副主席陈艳华，福建省、浙江省、云南省、安徽省等省市有关领导和嘉宾应邀出席开幕式。

省委书记、省人大常委会主任卢展工，省委副书记、省长郭庚茂，省委副书记、省政协主席叶冬松，省委常委、宣传部部长、副省长孔玉芳，省人大常委会副主任曹维新，省政协副主席邓永俭、高体健以及省直相关部门负责同志出席开幕式。

出席开幕式的嘉宾还有：俄罗斯斯科斯特罗马州副州长阿诺欣·阿列克赛·阿列克谢耶维奇，法国图尔市副市长、市政府代表团团长雅尼克·卢卡，韩国驻武汉总领事馆总领事严基成以及巴西、日本、泰国、新加坡等国家和地区的代表；深圳复拓集团董事长刘玉辉、香港永正集团董事长梁雨澄、泰国正大集团副总裁傅学军，加拿大出口中心代表团、中国纺织服装协会代表团、上海河南商会代表团等重要客商代表。

市委书记毛万春，市委副书记、市长郭洪昌，市委常务副书记李兴太，市委副书记魏小东，市人大常委会主任常振义，市政协主席周宗良，市委、市人大常委会、市政府、市政协、洛阳军分区领导，驻洛部队首长、老

干部代表及社会各界代表等参加开幕式。

开幕式由郭洪昌主持。

20时，开幕式正式开始。全体起立，升中华人民共和国国旗，奏唱中华人民共和国国歌。

郭庚茂致欢迎词。他首先代表河南省委、省政府向各位嘉宾的光临表示诚挚的欢迎！向长期支持河南发展的各位领导和各界朋友表示衷心的感谢！郭庚茂说，河南是中华民族和中华文明的重要发祥地，历史文化底蕴深厚，物华天宝，人杰地灵。改革开放特别是近年来，河南这块古老而年轻的土地历经沧桑巨变而焕发出勃勃生机，经济持续、快速、健康发展，综合实力显著增强，已成为全国重要的经济大省、新兴工业大省和有影响的文化大省，成为全国重要的农副产品生产加工基地、能源原材料基地、交通通讯枢纽和人流物流信息流中心。随着中原经济区建设上升为国家战略，河南已进入大开放、大跨越的发展新阶段！

郭庚茂说，牡丹是我国传统名花，富丽堂皇、国色天香，自古就有富贵吉祥、繁荣昌盛的寓意。洛阳牡丹更是雍容华贵、名甲天下，唐宋八大家之一的欧阳修曾写下“洛阳地脉花最宜，牡丹尤为天下奇”的名句。洛阳以牡丹为媒、以文化为魂，1983年至今已连续举办了28届牡丹花会，牡丹花会已成为各界人士广交四海朋友、共谋合作发展的有效途径，成为弘扬中原文化、彰显中华气度的广阔平台。在国家文化部的有力支持下，洛阳牡丹花会正式升格为国家级的“中国洛阳牡丹文化节”，品牌影响力和文化辐射力大幅提升。我们相信，在国家文化部的悉心指导下，在兄弟省市和有关方面的大力支持下，本届牡丹文化节一定会办成文明和谐、团结进步、学习交流、合作发展的盛会！

欧阳坚致开幕词。他说，洛阳是国务院首批公布的历史文化名城和著名古都，洛阳牡丹素有“花中之王”等美誉，深受世人喜爱。今年是国家文化部、河南省人民政府联合举

办中国洛阳牡丹文化节的第一年。举办这一文化节的目的是，通过进一步发掘洛阳牡丹丰厚的文化资源，搭建文化交流、经贸合作的平台；通过组织各种内涵丰富、形式多样的文化活动，丰富人民群众的精神文化生活，从而为推动文化大发展大繁荣作出积极贡献。

20时17分，何厚铨宣布：第29届中国洛阳牡丹文化节开幕！

在开幕式上，马建中、叶冬松为《千姿牡丹》、《花开五洲》两组邮票发行揭幕。《千姿牡丹》系列邮票从2006年开始发行，今年发行的第六组是该系列邮票的收官之作，创造了世界上同一系列邮票种类最多的吉尼斯纪录。经国际集邮联合会授权，由中华全国集邮联合会独家发行的《花开五洲》世界牡丹系列邮票专辑当晚发行了第三组。

本届牡丹文化节秉承“以人为本、牡丹为媒、文化为魂、扩大交流合作、推动科学发展”的宗旨，对外展现悠久的河洛文化和独具特色的牡丹文化以及中原大地生机勃勃、盛世和谐的美好景象，积极打造中国最具国际影响力的文化节会品牌、河南文化强省的标志性节会，努力实现牡丹的盛会、百姓的节日、产业发展的新天地等目标。牡丹文化节期间，安排各类主要活动28项，并在北京、上海设立了分会场。

开幕式上还举行了主题为“盛世天香溢中华”的大型文艺晚会。文艺晚会由央视主持人任鲁豫和著名演员陈数主持，通过充满激情、富有魅力的艺术手法，突出了洛阳悠久的历史 and 独特的牡丹文化。晚会的內容多是洛阳牡丹文化和千年帝都文化量身定制的原创歌曲和舞蹈，《铸造文明》、《梦幻洛神》、《盛开的牡丹》等歌舞节目极具地方特色。

明星璀璨放歌河洛，靓歌炫舞异彩纷呈，佟铁鑫、于魁智、马金凤、潘玮柏、毛阿敏等明星接连登场，观众的掌声响彻夜空，文艺晚会在戴玉强、曹芙嘉深情演唱的《花开盛世》中落下帷幕。

# 牡丹为媒 共谋发展

## 第29届中国洛阳牡丹文化节投资贸易洽谈会开幕

□记者 李松战

本报讯 牡丹盛开春意浓，天香引得贵宾来。9日上午，第29届中国洛阳牡丹文化节投资贸易洽谈会隆重开幕，600多名海内外嘉宾会聚古都，共叙友谊，共谋发展。

出席开幕式的主要嘉宾有：中央政府驻香港联络办副主任周俊明，香港特别行政区驻北京办事处主任曹万泰，巴西圣马特乌斯市副市长皮诺奇·马奥，韩国驻武汉总领事馆领事全成镇，台湾彰化市长邱建富，上海市徐汇区原区委常委、武装部部长张兆国，江苏省工商联副主席桂德祥，新疆生产建设兵团农十三师总经济师马济宇，中央政府驻香港联络办新界工作部副部长张肖鹰，致公党南京市副主委梁洁，美国国际贸易促进委员会主席、会长张醒亚，美国维州华商联合会会长朱天活，新加坡怡和轩俱乐部主席林清如，台湾海峡两岸交流总会理事长黄文章，中国纺织品商业协会常务副会长彭桂福，中国CEO俱乐部副会长罗海蛟，法国威立雅集团环境服务亚洲区CEO佐律克，万宝盛华中国区副总经理张锦荣，沃尔玛中国投资有限公司高级总监廖红晖，GE中原区首席代表王辉，日本NTN株式会社经理吉田匠，丰田投资(中国)有限公司财务总监李美艳，乐金电子(中国)有限公司投资经理张红轩等。

省商务厅副厅长高章法出席开幕式。

市领导郭洪昌、李兴太、周宗良、高凌芝、胡广坤、吴喜照、谢留峰、魏险峰参加开幕式。

市委副书记、市长郭洪昌在致词中，对各位嘉宾来洛表示热烈欢迎。在介绍了洛阳的基本情况，郭洪昌表示，由国家文化部与河南省政府共同主办的中国洛阳牡丹文化节，已成为洛阳一张靓丽的城市名片，成为世界了解洛阳和洛阳走向世界的重要桥梁和窗口。作为河南省副中心城市、中原经济区的重要支撑和全国重要的新型工业城市、科技研发中心和职业培训基地、中西部地区物流枢纽，洛阳在很多方面具有比较优势，真诚希望海内外有识之士在洛投资兴业、共谋发展。

据悉，在本次投资贸易洽谈会上，我市精心准备了280多个投资项目，涉及装备制造、高新技术、现代农业、现代服务业、旅游开发、文化教育、基础设施、房地产等多个领域。

开幕式上，中外嘉宾与我市有关部门、各县(市)区负责人和企业界代表，就我市重点推介的投资项目进行了深入洽谈。

# 这个双休日 迎客86万人次

□记者 戚帅华

本报讯 刚刚过去的双休日，天气持续晴好，牡丹次第绽放，吸引了大批游客来洛赏花观光。昨日午，市假日旅游指挥中心的统计结果显示：双休日全市各旅游景区(点)共接待游客86万人次；景区门票收入达1358.72万元；市区内旅游星级饭店平均入住率69%。

牡丹文化节  
全媒体播报

洛阳晚报 洛阳手机报

洛阳国家牡丹园协办  
电话：62261406